

« _____ » _____ 2019 г.

ПЛАН - КОНСПЕКТ
проведения занятий по Общественно-государственной подготовке.

Тема: «Традиции и воинские ритуалы в МЧС России»

Вид занятия: классно-групповое

Отводимое время: 1 (ч).

Цель занятия: теоретическое изучение традиций и воинских ритуалов в МЧС России.

Литература, используемая при проведении занятия:
- Интернет ресурсы

Развёрнутый план занятия.

*Содержание учебного вопроса, метод отработки и материальное обеспечение
(в т.ч. технические средства обучения) учебного вопроса, включая контроль занятий*

1. Учебный вопрос № 1 – Введение , 10 мин.

Патриотическое воспитание личного состава МЧС России является составной частью общего процесса воспитания сотрудников системы МЧС России и представляет собой совместную, целенаправленную и систематическую деятельность начальников структурных подразделений МЧС России, воспитательных подразделений, ветеранских организаций и иных общественных объединений по формированию у сотрудников высокого патриотического сознания, чувств любви и верности Родине, гордости за свое Отечество и избранную профессию, готовности к выполнению гражданского и служебного долга.

Патриотизм - это любовь к Родине, преданность своему Отечеству, стремление служить его интересам и готовность, вплоть до самопожертвования, к его защите. Это сознательно и добровольно принимаемая позиция граждан, в которой приоритет общественного, государственного выступает не ограничением, а стимулом индивидуальной свободы и условием всестороннего развития гражданского общества.

Патриотическое воспитание - это систематическая и целенаправленная деятельность по формированию у граждан высокого патриотического сознания, готовности к выполнению гражданского долга и конституционных обязанностей по защите интересов Родины.

Военно-патриотическое воспитание - это составная часть патриотического воспитания, направленного на формирование у граждан готовности к военной службе как особому виду государственной службы.

Государственно-патриотическое воспитание - оказание воздействия на личный состав в целях формирования и развития личности, обладающей качествами гражданина - патриота России, способного активно участвовать в укреплении и совершенствовании основ нашего общества, подготовленного к успешному выполнению обязанностей, связанных с обеспечением всесторонней защиты и безопасности личности, общества и государства.

2. Учебный вопрос № 2 – Традиции и воинские ритуалы в МЧС России, 30 мин.

Проведение торжественных ритуалов в работе по патриотическому воспитанию личного состава оказывает положительное воздействие на личный состав Министерства.

Воспитательное воздействие ритуалов усиливается торжественностью, эмоциональностью, красотой и величавостью проведения, что не только убеждает в необходимости бережного хранения и приумножения профессиональных традиций, но и вдохновляет сотрудников на добросовестное отношение к исполнению служебного долга, поддерживает их в стремлении брать пример со старших поколений в верности Родине, своему народу и Присяге. Приведенные ниже традиции напрямую относятся к системе МЧС России, так как все мы повседневно носим форму и служим во благо нашей Родины.

Отдание чести.

Данная традиция является одной из самых старейших. Раньше отдание воинской чести называлось «чинопочитание», но смысл был тот же самый. В Средневековье чёткого движения, означающего отдание чести, не было, поэтому кто-то кланялся, кто-то снимал шляпу. Впервые рыцари при встрече стали поднимать забрала своих шлемов, тем самым показывая уважение. Рыцарей уже нет, а привычка подносить руку к головному убору сохранилась.

Сейчас это выглядит немного по-другому, но сам факт отдания чести остаётся тем же. Этот знак считается проявлением уважения и благородства. Традиции, воинские ритуалы остаются неизменными из года в год. В Уставе Вооружённых сил Российской Федерации есть пункт «Воинское приветствие», где чётко сказано, что оно обязательно во всех сферах деятельности, так как представляет собой свидетельство товарищества и сплочённости военных.

Приведение к военной присяге. Воинские ритуалы достаточно разнообразны, но военная присяга оплотом стоит среди них. Именно после произнесения заветных слов гражданский человек становится военнослужащим. Присяга представляет собой клятву, которую солдат обещает выполнить перед Отечеством. Проведение церемонии произнесения присяги чётко расписано в Уставе ВС РФ. За всем этим мероприятием следит командир части. Это очень важная церемония для любой воинской части, этот день считается нерабочим и объявляется праздничным. Командир части произносит речь перед солдатами, которые заранее строятся при боевом знамени и флаге страны. Те, кто должен произносить клятву, становятся в передних рядах. После того как командир части произнёс напутственные слова, каждый солдат подходит к нему и клянётся нести обязанность перед Родиной. Затем звучит гимн, и солдаты проходят торжественным маршем. Воинские ритуалы. Вручение боевого знамени Это особый ритуал, и для его проведения в часть прибывает уполномоченное лицо, которому поручено вручить знамя. Если боевое знамя должно быть получено в боевых условиях, порядок построения решается в зависимости от обстоятельств. Когда в часть прибывает

специальный начальник, чтобы вручить боевое знамя, командир данной воинской части должен выделить ему трёх человек: того, кто будет нести знамя, и двух помощников. Это может быть как сержант, так и офицер, преимущественно с орденами и заслугами перед Родиной.

Когда наступает время, знаменщик вместе с помощниками выносит боевое знамя, находящееся в чехле, и становится в установленном месте. К ним подходит начальник, который будет вручать его. Затем командир даёт команду всей части «Смирно!», подходит к начальнику и докладывает, что полк построен.

После принятия доклада начальник приветствует воинский полк, затем подходит к знаменщику, который опускает знамя. Уполномоченное лицо снимает чехол, затем зачитывает Грамоту Президента РФ и отдаёт знамя. Звучит гимн страны, начальник поздравляет полк с этим событием, а командир говорит ответное слово. Ритуал вручения боевого знамени воинской части всегда считался одним из самых важных и торжественных.

Распределение прибывших по подразделениям . Вместе со старыми ритуалами и традициями появляются новые. Распределение пополнения по подразделениям относится к таковым. После того как будут выяснены деловые качества нового сотрудника, его профессия, специальность, наличие водительских прав, характеристика и т. д., произойдет распределение.

Парады Данный ритуал является очень торжественным мероприятием, который полюбился не только военным людям, но и гражданским. Парад всегда представлял собой целый праздник, военнослужащие с гордостью принимали в нём участие. История возникновения данной традиции уходит в Древний Рим. В то время проводились триумфы – торжественные смотры войск.

3. Учебный вопрос №3 – Выборочный опрос личного состава по усвоенному материалу , 5 мин.

Пособие и оборудование, используемое на занятии: слайдовое сопровождение.

(подпись)

« ____ » _____ 2019 г